



平湖电商发展强劲有力

网络零售额突破百亿元,增幅嘉兴第一

■记者 林旭东
通讯员 吴慧婷

本报讯 近日,记者从市商务局了解到,今年1至7月,我市实现网络零售额108亿元,同比增长33.8%,增速位列嘉兴第一。近年来,平湖以实体经济为着力点,互联网经济为突破点,以产业结构转型升级为重点,依托时尚产业和电商平台发展优势,积极探索打造线上线下消费新场景,电子商务发展不断迈上新台阶。

在平湖抖音电商直播基地,每天都有大量的订单在直播间产生,远在千里的顾客只需要通过手机屏幕就能了解到这些产

品的特性。直播电商作为一种新型消费模式,正成为推动县域经济发展的重要引擎。“目前我们已经入驻商家400多家,并与鸭鸭、雅鹿、雪中飞等全国各大知名羽绒服品牌建立了深度合作。”平湖抖音电商直播基地运营总监洪涛说,他们瞄准电商节点,积极参与各类直播促销活动,“618”期间销售额超3000万元。

电商作为拉动我市消费的新增长极,其有力的发展离不开平台的支撑。一方面,我市积极吸引淘宝、京东、抖音等知名电商平台落地平湖,京东智能城市(浙沪)创新中心、抖音电商直播基地、网易严选等重大项目先后落地

我市,让头部电商企业引领我市电商经济的发展;另一方面,我市通过建强本地服务平台来整合资源,加速电商孵化。7月26日,改造完成的平湖市电子商务公共服务中心正式投入运营,进一步推动了平湖市电子商务有序快速的发展。

依托优质的平台资源,我市积极推进电子商务进农村综合示范项目,继续深化电商专业村和电商镇培育,不断健全乡村物流体系。依托农产品、服装、箱包、童车等特色产品,我市积极引导网络零售和直播经济发展,提升优化电商村(镇)专业化水平,强化农村电商产业集聚能力,通过人才培养、创业创新孵

化等方式,打造农村电商人才队伍,让农村电商成为电商发展新的“主力军”。在做强直播电商、农村电商的同时,我市积极谋划跨境电商的培育孵化。目前,我市涉及跨境电商业务的企业超100家,比去年同期增加20余家。

助力电商企业高质量发展,我市积极引导企业参与各类电商活动。今年1至7月,我市已完成抖音电商进校园、拼多多资源对接会等线上线下8场电商活动,累计参与人数超600人次。在跨境电商方面,已完成玩转TikTok跨境电商培训会、跨境电商嘉年华系列活动之跨境新流量论坛、大健云仓专场、速卖通专场等5

场电商活动,累计参与人数300余人次。

电商赋能,未来可期。“我们将制定完善相关政策,进一步扶持、鼓励平湖电商的高质量发展。”市商务局相关负责人说,他们将继续用好平湖市电子商务公共服务中心等平台,并建立起平湖的电商线上联盟矩阵,进一步提升我市电商的生态圈层级,搭建更广阔的对接平台,拓展更丰富的电商资源,助力平湖擦亮电商高质量发展的“金名片”。

喜迎二十大
稳进提质看平湖

第105期创新学堂 学习活动举行

■记者 胡佳英

本报讯 昨晚,第105期创新学堂学习活动举行,重点学习投资、专项债、土地等相关内容。仲旭东、周军波、吴金华、何健等市领导参加。市委常委、常务副市长胡泓恬主持会议。

投资是拉动经济增长的重要动力。今年1至7月,全市完成固定资产投资220.56亿元,增长11.2%,其中项目投资142.13亿元,增长4.6%,投资结构更趋优化。专项债券是积极财政政策的重要内容,是扩大有效投资、稳定经济大盘的重要工具。2022年,我市共分三个批次申报专项债储备项目12个,最终成功入库项目11个,计划总投资139亿元,债券需求共105亿元,当年债券需求共46.8亿元。2022年省财政厅核定我市专项债券规模为19.65亿元,对应分配到9个项目。在土地要素保障方面,我市则以规划空间、用地指标、土地供应三大方面为着力点,全力做好自然资源要素保障工作,推动我市经济社会高质量发展。

胡泓恬在主持时强调,要全力以赴加快重点项目推进,统筹抓好项目梳理谋划、资金统筹安排、问题攻坚克难,切实推动项目建设步入“快车道”。要步稳蹄疾加快债券资金使用,一方面抓紧时间赶进度,确保专项债券如期使用;另一方面早谋划早部署,做好新一轮专项债项目储备工作。要上争下达加强土地要素保障,做到项目用地善谋划、盘活挖潜再发力、组织保障重协同,以保障土地要素进一步保增长、保稳定、保民生。

市领导带头参加 “慈善爱心一日捐”活动

■记者 胡佳英

本报讯 昨晚,仲旭东、周军波、吴金华、何健等市四套班子领导带头捐出善款,献上爱心,用实际行动带领全市广大机关、企事业单位工作人员和社会各界参与到“慈善爱心一日捐”活动中来。

“慈善爱心一日捐”活动是一项群众性大型公益活动,是广大市民参与慈善的爱心平台。早在2004年,我市第一次开展“慈善爱心一日捐”活动,今年已是第18次开展捐款活动。募捐活动坚持“捐赠自愿、量力而行”原则,发动全市范围内的党政机关、企事业单位、社会团体以及省、嘉兴市属在平企事业单位和广大干部职工,将机关企事业单位节约的一笔开支、企业一日的利润、干部职工一日的工资捐赠给慈善事业,共同促进我市慈善事业的发展。

善行一日捐,温暖一座城。“慈善爱心一日捐”活动开展以来,得到了社会各界的热情支持,大家募集的慈善资金主要用于各类慈善救助项目,彰显了平湖这座城市的温暖与大爱。“慈善爱心一日捐”活动是募集慈善资金的重要渠道之一。去年,市慈善总会通过多元化、多渠道、多形式工作方式,广泛募集慈善资金,全年慈善资金募集达到2583.91万元,连续第三年募集善款突破2000万元大关,先后开展了爱心助学、尿毒症专项救助、困难老年人探视及营养改善等慈善项目,救助和帮扶困难群众4.6万多人次。

科发资金兑现“加速度”

■记者 华婷婷 通讯员 潘国浩

本报讯 今年以来,市科技局按照“助企纾困”有关工作要求,持续推进科技创新政策兑现,至8月19日,提前完成全年科发资金兑现,累计兑现三批科发资金共11962.413万元,预算资金兑现率99.6%,成为全市率先全面完成政策兑现的专项资金。为加快科发资金兑现进度,市科技局从源头入手完善顶层设计,优化审核流程,压缩审核时间,极大地提高了资金兑现时效。

今年5月,为规范和加强科发资金管理,市科技局根据财政局新出台的《平湖市财政专项资金管理办法》有关要求,启动对《平湖市科技发展资金管理办法(试行)》的修订工作,对资金使用原则、来源、使用范围、审核流程、拨付方式、监督管理等进行明确,使科发资金使用更趋规范和透明。同时,按照财政局新修订的《平湖市财政局关于明确财政专项资金一票否决事项的通知》有关规则,对“一票否决”事项审核标准进行明确,提高了处罚金额的下限额度,扩大了企业的受惠范围,增强了可操作性。根据市财政局关于专项资金补助项目申报新要求,市科技局还认真梳理免申报项目,采取简易审核程序,由科技局将企业提供的信息直接导入嘉兴市惠企政策直通车,企业对补助项目基本信息进行确认,并经业务科室审核,再通过技术数据发送到乡财系统和预算一体化系统予以直接兑现,提高了资金兑现的成功率,为缩短兑现周期赢得了时间。

政策兑现贵在落实,市科技局也与其他部门加强协调,形成合力助推经济稳进提质。针对科发资金兑付需经过综合绩效评价、财政贡献度和部门联审等多个环节审核的情况,市科技局积极加强与财政局及有关联审核部门的联系和沟通,通过科室不同人员交叉审核,提高审核速度和准确度。同时采取“时间倒推法”,及早排出各兑现阶段的会议计划,先后于3月份、6月份和8月份分别完成第一批、第二批和第三批科发资金的兑现流程和资金下达,比往年提速至少3个月。

体验瓜灯魅力

昨天,市文化馆举行全民艺术普及——西瓜灯雕刻培训活动。平湖西瓜灯雕刻传承人现场为爱好者们讲解瓜灯雕刻技艺,共刻精美瓜灯。

■摄影 王强

共富路上
勇当典范
2022
中国·平湖西瓜灯文化节

钟埭聚焦“一老一小”打造幸福家园

■记者 胡佳英
通讯员 徐冰艳 曹金凤

本报讯 最近,天气炎热,但闷热的天气下仍有一丝清凉:钟埭街道的村社区居家养老服务照料中心,围绕“一老一小”需求,建设设施、强服务,用心做好融合文章,让“一老一小”在多方保障中俱开颜。

走进永兴社区兴业新村居家养老服务照料中心,居民张玲珍和她的姐妹们在活动教室里说说笑笑做着手工,而楼下的儿童之家,张玲珍的孙子和他的小伙伴们,在志愿者的照顾下一起做游

戏、看绘本。“社区有这样一个个场所,让我们老年人可以聚聚、聊聊天,小朋友们也可以在这里看看书、做做游戏,满足了我们不同的需求,真的很好。”张玲珍说起这个新去处,脸上乐开了花。

据了解,兴业新村居家养老服务照料中心于今年8月初投入使用,整个中心使用面积650平方米,设有舞蹈室、阅览室、谈心室等功能室。此外,永兴社区着眼现实需求,在底楼还设置了儿童之家,里面放置了滑梯、海洋球等玩具,方便老人在照顾孙子女的同时能够更好地融入社区老年生活。“老人一般都在家里带

小孩,现在他们来居家养老服务照料中心喝茶、聊天,也让他们的孙子孙女在这里玩耍,既丰富了老年人自己的生活,也解除了他们的后顾之忧,有助于提升老年群众的幸福指数。”永兴社区党总支书记马连中说道。

“一老一小”,是广大成年人在外拼搏的动力所在,也是他们最深情的牵挂。对“一老一小”的关爱,体现着一个地方的民生质量。近年来,钟埭街道一方面加强养老服务设施改造更新,打造集教育、健康、邻里、服务、治理于一体,可供“一老一小”共用的小微服务空间;另一方面积极

增加居家养老服务内容,依托公益类、慈善类、服务类社会组织

开展精准服务,满足“一老一小”服务需求。比如,白马堰社区开设了“家门口学堂”,设有“老年课堂”和“青少年课堂”,让社区“一老一小”在家门口享受文化大餐。钟埭社区开启了社区儿童梦想中心项目,开设了亲子教育、周末课堂,针对老年人则是开展了红色送餐、上门理发等贴

心服务。

老有所养,幼有所育。聚焦“一老一小”,体现着以人民为中心的发展思想。接下来,钟埭街道将对现有的部分居家养老服务照料中心进行改造升级,做强“一老一小”融合工作。同时也将聚力“0到3岁”幼儿托育服务,以实际行动书写“一老一小”这篇民生文章,全力打造高质量的幸福家园。

民生优享 幸福平湖

标准再提升 形式再创新

广陈常态化巩固全国文明镇创建成果

■记者 居丹荔
通讯员 倪颖

本报讯 日前,广陈社区邻里共享自治项目正式启动,项目利用红色物业阵地,布置共享角、格子铺,联动图书阅览室、未成年人活动室等,提高社区服务集镇居民能力。通过有效整合社区商圈资源,以“增强商圈凝聚力”的工作思路,推进“社区圈、经济圈、文化圈”三圈融合,实现商圈“联治”。同时,通过商圈业态参与自治,主动投身集镇精神文明建设,进一步夯实文明城镇的群众基础。

文明城镇的巩固提升,体现在全域改变的方方面面。道路两侧、街头巷尾,破损的路灯、路面、围栏等市政公用设施现在能在第一时间得到维修,集镇的机动车与非机动车停车位根据群众需求逐年增加及合理规划,缓解了集镇停车压力,也提升了集镇形象;村落中,房前屋后乱堆放,沿线乱张贴、乱涂写的现象大大改善,村容村貌得到了大提升;社区里,为老服务送上门,尊老、爱老、敬老、助老的良好氛围在区镇蔓延,群众幸福指数节节攀升……

环境面貌改善了,居民素质

提升了,是“文明”程度提升的体现。2020年,广陈镇荣膺“第六届全国文明镇”殊荣,两年过去了,广陈镇不断巩固全国文明镇创建成果。今年,广陈镇发布了《广陈镇巩固全国文明镇创建成果常态化长效管理办法》,以更高的标准,更实的举措,抓实全国文明镇常态化长效管理工作。

“我们针对村社区、集镇商

户实行不同的管理方式,组织各职能部门不定期针对文明宣传、基础设施、环境卫生、秩序管理、楼道管理或房前屋后管理等内容开展实地检查。”广陈镇党委委员盛晓春说,镇文明办会同镇

督考办还会每季度开展一次实地督查,对于督查中发现的一般性问题当场沟通,对于发现的较大问题,拍照整理下发《督查整改单》,要求村社区或者部门行业限时整改,并及时反馈。镇文明办也将对整改情况进行复查,直至完全整改完成。督查分数还纳入年度考核,进一步倒逼各责任主体自觉开展文明城镇巩固提升工作。

“今年,我们在实地检查的形式上也有了变化。在各村社区检查的过程中,由村文明条线的工作人员共同参与,进行交叉检查,在实地检查中明确整改方

向。”盛晓春说,如今,这样的检查已经开展了3次,接下来将每月开展一次,让相关工作人员在找茬中进一步熟悉业务,有效开展全国文明镇成果巩固和深化工作。

文明无止境,巩固文明创建成果便是守护这一份城镇的内涵。前段时间,广陈镇还通过开展文明实践活动,推送文明宣传成果等方式加大文明创建成果宣传力度,营造浓厚的文明城镇创建成果巩固工作氛围,持续提升群众对精神文明建设的参与支持及参与力度,让文明在广陈这片土地上蔚然成风。